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ЗАЩО ДОЙДЕ ИСУС? 
Аз дойдох като светлина на света, за да не остане в тъмнина никой, който 

вярва в Мен. Йоан 12:46 

Милена Грубер 

Исая 9:2  
2Народът, който ходи в тъмнина, видя голяма светлина; над онези, които 
живееха в земя на смъртна сянка, осия светлина. 

Исая 42:6-7  
6Аз, Господ, Те призовах в правда и ще хвана ръката Ти, и ще Те пазя, и ще Те 
поставя за завет на народа, за светлина на народите,7за да отвориш 
слепите очи, да изведеш от затвора затворниците и от тъмничния дом 
седящите в мрак. 

Исая 60:1-3,18-20 
1Стани, свети, защото дойде светлината ти и славата Господна те осия. 
2Защото, ето, тъмнина покрива земята и мрак – племената; а над теб ще 
осияе Господ и славата Му ще се яви над теб. 3И народите ще дойдат при 
светлината ти, и царете – при сиянието на зората ти.18Няма вече да се чува 
насилие в земята ти, опустошение и разорение в пределите ти; а ще 
наречеш стените си Спасение и портите си – Хваление. 19Няма вече 
слънцето да ти бъде светлина денем, нито луната да ти свети със 
сиянието си, а Господ ще ти бъде вечна светлина и твоят Бог ще бъде 
славата ти. 20Слънцето ти няма вече да залезе и луната ти няма да се скрие, 
защото Господ ще ти бъде вечна светлина и дните на жалеенето ти ще 
свършат. 

Исая 61:1-3  
1Духът на Господ Бог е на Мен, защото Господ Ме е помазал да благовествам 
на бедните; изпратил Ме е да превържа съкрушените по сърце, да проглася 
освобождение на пленниците и отваряне на затвора на вързаните; 2да 
проглася благоприятната Господна година и деня на възмездието от нашия 
Бог; да утеша всички наскърбени; 3да наредя за наскърбените в Сион; да им 
дам венец вместо пепел, масло на радост – вместо плач, облекло на хваление 
– вместо унил дух, за да се наричат дървета на правда, насадени от Господа 
за Негова прослава. 

Матей 2:1-12  
1А когато се роди Иисус във Витлеем Юдейски в дните на цар Ирод, ето, 
мъдреци от изток пристигнаха в Ерусалим.2И казаха: Къде е родилият се Цар 
на юдеите? Защото видяхме звездата Му на изток и дойдохме да Му се 
поклоним.3Като чу това, цар Ирод се смути, и цял Ерусалим с него.4Затова 
събра всички народни главни свещеници действащият в момента 
първосвещеник, бившите първосвещеници и всички мъже от 
първосвещеническите семейства и книжници и ги разпитваше къде трябваше 
да се роди Христос.5А те му казаха: Във Витлеем Юдейски, защото така е 
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писано чрез пророка:6„И ти, Витлееме, земьо юдова, никак не си най-малък 
между юдовите началства, защото от теб ще произлезе Вожд, който ще 
пасе Моя народ Израил.“7Тогава Ирод повика тайно мъдреците и внимателно 
научи от тях времето, когато се е явила звездата.8И като ги изпрати във 
Витлеем, каза: Идете, разпитайте внимателно за Детето; и като Го 
намерите, известете ми, за да отида и аз да Му се поклоня.9А те, като 
изслушаха царя, си тръгнаха; и ето, звездата, която бяха видели на изток, 
вървеше пред тях, докато дойде и спря над мястото, където беше Детето. 
10А като видяха звездата, се зарадваха с много голяма радост.11И като 
влязоха в къщата, видяха Детето с майка Му Мария, паднаха и Му се 
поклониха; и като отвориха съкровищата си, Му принесоха дарове – злато, 
тамян и смирна.12А понеже бяха предупредени от Бога насън да не се връщат 
при Ирод, те си отидоха през друг път в своята страна. 

Матей 5:14,17-18 
14Вие сте светлината на света. Град, поставен на хълм, не може да се укрие. 
17Да не мислите, че съм дошъл да отменя закона или пророците? Не съм 
дошъл да отменя, а да изпълня.18Защото, истина ви казвам: докато премине 
небето и земята, нито една йота, нито една точка от закона няма да 
премине, докато всичко не се сбъдне.  

Лука 4:18-19  
18„Духът на Господа е на Мен, защото Ме е помазал да благовестявам на 
бедните; изпратил Ме е да проглася освобождение на пленниците и 
проглеждане на слепите, да пусна на свобода угнетените,19да проглася 
благоприятната Господна година.“ 

Йоан 1:1-9  
1В начало бе Словото; и Словото беше у Бога; и Словото бе Бог.2То в начало 
беше у Бога.3Всичко чрез Него стана; и без Него не е станало нищо от това, 
което е станало.4В Него беше живот и животът беше светлината на 
хората.5И светлината свети в тъмнината; а тъмнината не я схвана.6Яви се 
човек, изпратен от Бога, на име Йоан.7Той дойде за свидетелство, да 
свидетелства за светлината, за да повярват всички чрез него.8Той не беше 
светлината, но свидетелства за светлината;9това беше истинската 
светлина, която, идеща на света, осветлява всеки човек. 

Йоан 3:17-19  
17Понеже Бог не изпрати Сина Си на света, за да съди света, а за да бъде 
светът спасен чрез Него.18Който вярва в Него, не е осъден; който не вярва, е 
вече осъден, защото не е повярвал в Името на Единородния Божи Син. 19Но 
това е осъждането, че светлината дойде на света, но хората обикнаха 
тъмнината повече от светлината, понеже делата им бяха зли. 

Йоан 8:12   
12Тогава Исус пак им говори, като казваше: Аз съм светлината на света; 
който Ме следва, няма да ходи в тъмнината, а ще има светлината на 
живота. 
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Йоан 9:5  
5Докато съм в света, Аз съм светлината на света. 

Йоан 10:24-39  
24Тогава юдеите Го наобиколиха и Му казаха: Докога ще ни държиш в 
напрежение? Ако Ти си Христос, кажи ни ясно.25Исус им отговори: Казах ви и 
не вярвате. Делата, които върша в Името на Своя Отец, те свидетелстват 
за Мен.26Но вие не вярвате, защото не сте от Моите овце, както ви казах. 
27Моите овце слушат гласа Ми и Аз ги познавам, и те Ме следват.28И Аз им 
давам вечен живот; и те никога няма да загинат и никой няма да ги грабне от 
ръката Ми.29Моят Отец, който Ми ги даде, е по-голям от всички или: всичко; 
и никой не може да ги грабне от ръката на Отца.30Аз и Отец сме едно. 
31Тогава юдеите пак взеха камъни, за да Го убият.32Исус им отговори: Много 
добри дела ви показах от Моя Отец; за кое от тези дела искате да Ме убиете 
с камъни?33Юдеите Му отговориха: Не за добро дело Те замеряме с камъни, а 
за богохулство и защото Ти, бидейки Човек, правиш Себе Си Бог.34Исус им 
отговори: Не е ли писано във вашия закон: „Аз казах: Богове сте вие“?35Ако Той 
нарече „богове“ онези, към които дойде Божието слово – а Писанието не може 
да се отмени –36то на Този ли, когото Бог освети и прати на света, вие 
казвате: Богохулстваш; защото казах: Аз съм Божи Син?37Ако не върша 
делата на Своя Отец, не Ми вярвайте;38но ако ги върша, макар и да не 
вярвате на Мен,вярвайте на делата,за да разберете и повярвате,че Отец е в 
Мен и Аз-в Него.39Тогава пак искаха да Го хванат, но Той избяга от ръката им. 

Йоан 12:46-47  
46Аз дойдох като светлина на света, за да не остане в тъмнина никой, който 
вярва в Мен.47И ако някой чуе думите Ми и не ги пази, Аз не го съдя; защото не 
дойдох, за да съдя света, а за да спася света. 

Римляни 5:8-21  
8Но Бог доказа Своята любов към нас в това, че когато бяхме още грешници, 
Христос умря за нас.9Затова много повече сега, като сме оправдани чрез 
Неговата кръв, ще се спасим от гняв чрез Него.10Защото, ако бяхме 
примирени с Бога чрез смъртта на Неговия Син, когато бяхме неприятели, 
колко повече сега, като сме примирени, ще се избавим чрез Неговия живот!11И 
не само това, но се хвалим и в Бога чрез нашия Господ Исус Христос, чрез 
когото получихме сега това примирение.12Затова, както чрез един човек 
грехът влезе в света и чрез греха – смъртта, и така смъртта премина във 
всичките хора, понеже всички съгрешиха;13защото грехът беше в света и 
преди закона, но когато няма закон, грях не се счита;14въпреки това смъртта 
царува от Адам до Мойсей дори над онези, които не бяха съгрешили според 
престъплението на Адам, който е образ на Бъдещия.15Но дарът не е такъв, 
каквото беше прегрешението; защото, ако поради прегрешението на един 
измряха мнозина, то много повече Божията благодат и дарът чрез 
благодатта на един Човек, Исус Христос, се изля изобилно за мнозина.16И 
дарът не е такъв, какъвто беше съдът чрез прегрешението на един; защото 
съдът доведе от едно престъпление до осъждане, а дарът доведе от много 
прегрешения до оправдание.17Защото, ако чрез прегрешението на един 
смъртта царува чрез този един, то много повече тези, които получават 
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изобилието на благодатта и на дара на правдата, ще царуват в живот чрез 
Единия, Исус Христос.18И така, както чрез едно прегрешение дойде 
осъждането на всички хора, така и чрез едно праведно дело дойде на всички 
хора оправданието, което докарва живот.19Защото, както чрез 
непослушанието на един човек станаха грешни мнозината, така и чрез 
послушанието на Един ще станат праведни мнозината.20А освен това дойде и 
законът, за да се умножи прегрешението. Но там, където се умножи грехът, 
много повече се умножи благодатта;21така че, както грехът беше царувал в 
смъртта, така благодатта да царува чрез правда за вечен живот чрез Исус 
Христос, нашия Господ. 

Римляни 13:10-14  
10Любовта не върши зло на ближния, следователно, любовта е изпълнение на 
закона.11И това вършете, като знаете времето, а именно, че е дошъл часът 
да се събудим от сън; защото нашето спасение е по-близо сега, отколкото, 
когато повярвахме.12Нощта напредна, а денят наближи. И така, нека 
отхвърлим делата на тъмнината и нека да облечем оръжията на 
светлината.13Нека ходим подобаващо, като през деня – не в пирувания и 
пиянства, не в блудства и разпътства, не в кавги и завист,14а се облечете с 
Господ Исус Христос и не се грижете за страстите на плътта. 

1 Йоаново 2:8  
8Но все пак, нова заповед ви пиша – това, което е истинно и в Него, и във вас, 
защото тъмнината преминава и истинската светлина вече свети. 

1 Йоаново 3:8  
8Който върши грях, е от дявола, защото дяволът съгрешава от началото. 
Затова се яви Божият Син – за да унищожи делата на дявола. 

Ефесяни 5:8-10  
8Защото някога бяхте тъмнина, но сега сте светлина в Господа. Живейте 
като деца на светлината –9защото плодът на светлината се състои във 
всяка доброта, правда и истина –10като опитвате кое е благоугодно на 
Господа. 

1 Солунци 5:4-5  
4Но вие, братя, не сте в тъмнина, че денят да дойде върху вас като крадец. 
5Защото всички вие сте синове на светлината, синове на деня; ние не сме от 
нощта, нито от тъмнината. 

Откровение 22:5  
5Нощ няма да има вече и няма да имат нужда от светене на светило или от 
слънчева светлина, защото Господ Бог ще свети над тях. И те ще царуват 
за вечни векове. 
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